

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 81 (5.905) || Воскресенье, 22 апреля 1956 г. || Цена 15 коп.

Первомайские Призывы Коммунистической партии

Вся наша великая страна охвачена пафосом борьбы за осуществление исторических решений XX съезда КПСС. Изо дня в день растет творческая энергия нашего народа, претворяющего в жизнь грандиозные планы, намеченные съездом.

В обстановке величайшего энтузиазма, царящего в нашей стране, с особой силой прозвучали Призывы ЦК КПСС к 1 Маю 1956 года. Голос родной Коммунистической партии дошел до сердца каждого советского человека, он воспринят всем советским народом как боевой призыв укрепить успехи нашего великого дела.

Каждый первомайский праздник ознаменован с 86-й годовщиной дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального организатора нашей Коммунистической партии, основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира. В первомайских Призывах ЦК КПСС советские люди, все передовое человечество видят новое яркое свидетельство того, что наша партия высоко держит победоносные знамя бессмертного Ленина.

Полмиллионы сотнями миллионов людей различных стран, на лицах всех народов мира греют Призывы ЦК КПСС:

— Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Будь знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединитесь!

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

Самым лучшим, самым жизненно важным вопросом для народов всех стран является вопрос о сохранении и упрочении мира между народами, об укреплении международной безопасности.

Берега ленинской политике мирного сосуществования различных общественных систем, наша партия твердо и последовательно проводит политику сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами. Важным выражением миролюбивых устремлений нашей партии и Советского правительства является поездка Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Англию.

С большим удовлетворением откликается всех стран воспринимать возможность в Призывах ЦК КПСС уверенность, что миру можно и нужно предостеречь. Для этого необходимо, как говорится в Призывах, еще раз развернуть борьбу против опасности войны, за мир и сотрудничество между народами, довести до сведения вооруженных сил, требовать запрещения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения.

Вместе с советским народом в других странах борются за дело мира, демократии и социализма трудящиеся Китайской Народной Республики, всех стран

— Братский привет великому китайскому народу, успешно осуществляющему социалистическое преобразование в своей стране!

Да здравствует Китайская Народная Республика! Пусть процветает нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий фактор мира во всем мире!

Выражая волю всего советского народа, ЦК КПСС шлет горячий привет трудящимся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Албании, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики.

Со словами сердечного приветия ЦК КПСС обращается к народам Федеративной Народной Республики Югославии, строящим социализм.

Братский привет обращен к великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей родины, за мир в Азии и во всем мире.

Миллионы людей во всем мире все больше убеждаются в том, что борьба за мир — дело всех народов мира. Чтобы предотвратить войну, надо неустанно укреплять дружбу и сотрудничество между всеми народами. Вот почему во всех уголках земного шара с удовлетворением воспринимается слова первомайских Призывов нашей партии:

— Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности и мирное сосуществование государств, за обеспечение коллективной безопасности в Европе и прочно-го мира во всем мире!

К укреплению дружбы и сотрудничества с Советским Союзом наша партия призывает народы Италии, Финляндии, Швеции, Норвегии, Дании, Исландии, Австрии и других стран. Она шлет привет японскому народу и народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и национальную независимость.

Настойчиво проводя мудрую ленинскую внешнею политику, направленную на мирное осуществление различных общественных систем, наша партия всегда помнит о пронах агрессивных империалистических сил, готовых развязать новую истребительную войну. Ввиду этого партия проявляет неустанную заботу о Советских Вооруженных Силах, об укреплении могущества Советского государства. В связи первомайских Призывов партия призывает овечьные славы побед доблестные Советские Вооруженные Силы, призывает наших воинов настойчиво повышать свои военные и политические знания.

Величайшей программой борьбы советского народа за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за построение коммунизма являются исторические решения XX съезда КПСС. В этой программе особое значение придается преимущественному развитию тяжелой индустрии — основы дальнейшого

подъема всего народного хозяйства, повышения материального и культурного благосостояния народа, укрепления могущества и безопасности нашей Родины.

— Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилируем все наши силы и творческую энергию на претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, на великое дело построения коммунистического общества!

Центральный Комитет КПСС с исчерпывающей ясностью определяет задачи, стоящие перед нашим народом во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Для выполнения величественных задач, поставленных партией, требуется мобилизация творческих сил всего нашего народа. С горячими призывами Центральный Комитет КПСС обращается к советским профсоюзам, к советским женщинам, к Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи, которые призваны усилить свою роль в борьбе за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, в повышении материального благосостояния масс, в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и всех трудящихся.

В авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XX съезда КПСС должны идти коммунисты и комсомольцы. Их долг — настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, бороться за технический прогресс в народном хозяйстве, за повышение производительности труда, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР. Все свои силы, все знания коммунисты и комсомольцы обязаны отдавать делу дальнейшего укрепления Союза Советских Социалистических Республик — твердыни дружбы народов нашей страны, несокрушимого оплота мира во всем мире.

К 1 Мая советский народ приходит в расцвете своих творческих сил, в обстановке новых побед на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства. Советские люди знают, что эти победы достигнуты благодаря испытанному руководству Коммунистической партии, в результате последовательного проведения мудрой ленинской политики. И встречая радостный первомайский праздник, трудящиеся нашей страны еще теснее сплочаются вокруг своей родной партии, ее ленинского Центрального Комитета.

— Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

(Из передовой «Правды» за 20 апреля).

Сегодня исполняется 86 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя Коммунистической партии и создателя первого в мире социалистического государства.



Владимир Ильич ЛЕНИН

Переговоры между руководителями СССР и Великобритании

ЛОНДОН, 20 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня министерство иностранных дел Великобритании опубликовало соглашение между двумя сторонами Коммунико о переговорах Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Великобритании А. Иденом и другими английскими руководителями.

Коммунико гласит: «В течение 19 и 20 апреля состоялись три встречи между советскими и английскими руководителями. Встречи имели место на Даунинг стрит, 10. Во время этих встреч состоялся откровенный и полезный обмен мнениями в сердечной атмосфере.

На первой встрече во второй половине дня 19 апреля присутствовали с советской стороны: Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, Н. А. Михайлов, А. А. Громыко, Я. А. Малик, П. Н. Кумыкин, В. Я. Бродяев, О. А. Трояновский, Ю. С. Жемчужников; с английской стороны присутствовали: А. Иден, Селвин Ллойд, А. Наттинг, Н. Брук, А. Киркпатрик, У. Хайтер, Д. Янг, Г. Холер, Т. Бримлоу.

Во время указанной встречи состоялся обмен мнениями по вопросу о советско-английских отношениях, в частности по вопросу о культурных и других контактах между двумя странами.

В связи с этим представителями обеих сторон было поручено рассмотреть и представить предложения для дальнейшего обсуждения.

Состоялся также предварительный обмен мнениями по вопросу о положении в Европе. На второй встрече, утром 20 апреля, с советской стороны присутствовали: Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, А. А. Громыко, Я. А. Малик, П. Н. Кумыкин, Д. Ф. Ильичев, В. С. Лебедев, О. А. Трояновский; с английской стороны присутствовали: А. Иден, Селвин Ллойд, Н. Брук, А. Киркпатрик, У. Хайтер, Д. Янг, Г. Холер, Т. Бримлоу.

Это заседание было посвящено обсуждению вопроса о Ближнем и Среднем Востоке. Было условлено, что представители обеих сторон подготовят соответствующие предложения на основе состоявшейся дискуссии для дальнейшего рассмотрения.

20 апреля днем состоялась третья встреча. С советской стороны присутствовали: Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, А. А. Громыко, Я. А. Малик, Д. Ф. Ильичев, В. С. Лебедев, О. А. Трояновский; с английской стороны присутствовали: А. Иден, Селвин Ллойд, А. Наттинг, Н. Брук, А. Киркпатрик, У. Хайтер, Д. Янг, Г. Холер, Т. Бримлоу.

На этом заседании рассматривался вопрос о разоружении».

К 86-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина



В. И. Ленин и Я. М. Свердлов на площади Революции в Москве 7 ноября 1918 года.
Экспозиция Центрального музея В. И. Ленина.

Памятный день

Из воспоминаний старого большевика
М. Г. Фирсова.

В памятные дни 1917 года мне посчастливилось участвовать в революционных событиях и своими глазами увидеть Владимира Ильича Ленина. Было это 4 июля в Петрограде, во время демонстрации рабочих, и вот при каких обстоятельствах...

Надо сказать, что участие в рабочем движении я начал принимать с 1905 года на Урале в подпольном кружке, которым руководил Иков Михайлович Свердлов. Там же, на одном из конспиративных совещаний, меня назначили агитатором-пропагандистом. Выполнить это партийное задание пришлось во многих городах и селах.

В начале 1917 года я был призван в армию. Уходя на фронт, получив задание от большевистской подпольной организации вести разъяснительную работу среди солдат.

Летом 1917 года 12-й Сибирский полк, в котором я служил, с пешим порядком был направлен из Иркутска на Северо-Западный фронт. По пути следования мне удалось захватить в свое родное село.

Там я встретился с Куприяновым, старым товарищем по подпольной работе. Вместе с ним мы выехали в Петроград.

В Питер мы приехали как раз в дни массовых демонстраций рабочих, проходивших под лозунгом передачи власти в руки Советов. В рабочих районах Петрограда, и особенно в Выборгском, несколько дней продолжались многолюдные митинги и демонстрации. Рабочие, солдаты и матросы требовали прекращения империалистической войны, передачи власти в руки Советов.

Утро 4 июля 1917 года. Петроград... Над городом стояла серая пелена тумана. На улицах было необычное движение. Группами и в одиночку спешили возбужденные рабочие. Появлялись колонны с большими алыми полотнищами со словами «Вся власть Советам!». Затем группы демонстрантов свалились в одну общую колонну и шествовали к зданию Центрального и Петроградского комитетов большевистской партии.

Но на улицах города были не

только демонстранты. По Невскому проспекту и центральным площадям цокали копыта казачьих конных патрулей, проходили юнкерские и офицерские подразделения. Чувствовалась напряженность и ожидание чего-то значительного.

Присоединились к одной из колонн и мы с Куприяновым. Примерно в середине дня колонна прибыла ко дворцу Штесинской. Там находилась огромная масса народа. Она волновалась как море, колыхались лозунги и транспаранты. Здесь я и увидел того, о ком много слышал и богу рабочие и крестьяне России считали своим подлинным вождем в борьбе за свободу и счастливую жизнь.

На балконе дворца Штесинской появился человек в гражданском костюме. И сразу же по рядам возбужденных людей пробежало, передаваемое из уст в уста, слово: «Ленин!». Демонстранты устроили бурную овацию, над головами собравшихся взметнулись руки, фразочки, штыки, послышались тысячи возгласов в честь великого вождя революции.

Владимир Ильич протянул вперед руку. Установилась тишина. Все с величайшим вниманием слушали его речь. Речь В. И. Ленина была вдохновенной, простой и понятной каждому рабочему и солдату. Он говорил, что временное буржуазное правительство обманывает народ, что оно вместе с эсерско-меньшевистскими лидерами расстреливает мирную демонстрацию трудящихся, продолжает кровавую политику царизма, применило неслыханное насилие над трудящимися, в силу чего пролетариат вынужден изменить форму борьбы, готовиться к вооруженному восстанию.

И в том, 1917 году, в октябре власть капиталистов и помещиков была свергнута. Рабочие и трудящиеся крестьяне навсегда стали хозяевами своей судьбы, обрели свободу и счастье.

Встреча с В. И. Лениным запомнилась мне на всю жизнь. Его вдохновенные слова и незабываемый образ являются вдохновляющим примером для миллионов людей.

Сборник статей о В. И. Ленине

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник статей Г. Кржижановского «Великий Ленин». В сборник включены статьи: «Шлях», «Ленин юных лет», «О Владимире Ильиче»,

«Ленин и Маркс», «Ленин и наука», «Ленин и электрификация», «Человек с большой буквы».

Тираж книги 200 тысяч экземпляров.

В. И. Ленин о производительности труда

Борьба за высокую производительность труда есть борьба за коммунизм. Великий вождь трудящихся, основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин учил, что после завоевания власти рабочим классом самым важным и самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Чем выше производительность труда в промышленности, сельском хозяйстве, во всех отраслях экономики, тем общество богаче, тем больше производится продуктов для удовлетворения общественных потребностей. В. И. Ленин писал: «Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создает новую, гораздо более высокую производительность труда». (Соч., т. 29, стр. 394).

Создание более высокой, чем при капитализме, производительности общественного труда неразрывно связано с опережающим ростом производства средств производства. Подъем производительности общественного труда требует прежде всего обеспечения материальной основы крупной индустрии: развития производства топлива, железа, машиностроения, электроэнергии, химической промышленности.

На базе развития тяжелой промышленности и технической вооруженности труда Коммунистическая партия обеспечила значительный рост производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Так, за период с 1913 по 1955 год производительность труда в промышленности нашей страны возросла в восемь раз. Только за послевоенное время производительность труда рабочих в промышленности выросла в 2,3 раза.

Большие задачи в дальнейшем повышении производительности труда поставлены двадцатым съездом Коммунистической партии Советского Союза. Директивами по шестому пятилетнему плану намечено поднять производительность труда в промышленности не менее чем на 50 процентов, в строительстве — не менее чем на 52 процента, в совхозах и в государственных подсобных сельскохозяйственных предприятиях — примерно на 70 процентов, а в колхозах — примерно вдвое. Более четырех пятых всего прироста промышленной продукции за пятилетие будет получено за счет повышения производительности труда.

Основным условием дальнейшего роста производительности тру-

да являются механизация и автоматизация производства. В шестой пятилетке намечено осуществить в больших размерах комплексную механизацию основных и вспомогательных работ, перейти от автоматизации отдельных агрегатов и операций к автоматизации цехов, технологических процессов и созданию автоматизированных предприятий. Широкое развитие электрификации позволит повысить рост электровооруженности труда в промышленности за пятилетку на 65 процентов.

О том, как сказывается на росте производительности труда техническая вооруженность рабочих, убедительно говорит такой факт. В цехе нормальных машин Таллинского электромашиностроительного завода «Волта» после установления автоматической линии выработка на одного рабочего возросла в шесть раз. В пять раз сократились расходы на зарплату рабочим, занятым изготовлением этих деталей. Общая стоимость механической обработки деталей снизилась в полтора раза.

Другим неперенным условием повышения производительности труда, как указывал Ленин, является подъем культурного уровня народа. Глубокая культурная революция, осуществленная в нашей стране под руководством Коммунистической партии, дала свои замечательные плоды. На производство все больше и больше приходится людей с семилетним и средним образованием. Развитая система подготовки и переподготовки кадров позволяет рабочим быстрее освоить новую технику. Значительное число квалифицированных рабочих дают промышленные школы трудовых резервов. Многие рабочие учатся в вечерних средних школах, в заочных техникумах и вузах. Например, на Кулавинской тонкоосновной фабрике поставлена задача добиться, чтобы каждый рабочий имел не ниже семилетнего образования, а каждый мастер и помощник мастера получил среднее техническое образование. При фабрике работают вечерняя средняя школа, филиал техникума. В них успешно учащаются текстильщики без отрыва от производства. В новой пятилетке различные системы подготовки и переподготовки кадров для промышленности и строительства получат еще более широкое развитие.

Улучшение организации труда, повышение трудовой дисциплины — прямой путь к тому, чтобы с меньшими затратами времени выпускать больше продукции. Следует сказать, что в организации труда на предприятиях

имеются серьезные недостатки. Отсюда — большие простои, большие значительные ущербы. Если учесть, что за один час в нашей стране добывается 53 тысячи тонн угля, выработывается 4,5 тысячи тонн чугуна, 6,1 тысячи тонн стали, 835 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, то станет понятным, сколько теряет наша промышленность из-за простоев.

Для непрерывного и быстрого роста производительности труда необходимо еще шире развратить социалистическое соревнование. Главное в соревновании — внедрение опыта новаторов — передовиков производства.

Партия требует устранить серьезные недостатки в распространении опыта новаторов производства, поставить это дело на государственные рельсы. Ленин указывал, что сила примера, которая не могла проявить себя в обществе капиталистическом, получит громадное значение в обществе, отменившем частную собственность на землю и на фабрику. Постоянно громадные резервы можно привести в действие, если опыт передовиков сделать достоянием всех рабочих.

Осуществление грандиозной программы развития народного хозяйства, намеченной XX съездом КПСС, является крупным шагом нашей страны по пути коммунизма. «Коммунизм, — писал В. И. Ленин, — есть высшая, против капиталистической, производительности труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих». (Соч., т. 29, стр. 394).

Предусмотренные Директивами XX съезда КПСС задания по повышению производительности труда — одно из главных условий, обеспечивающих выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана. Важно отметить, что в шестой пятилетке каждый процент роста производительности труда уменьшает потребность в рабочей силе более чем на 165 тысяч человек, обеспечивает увеличение добычи угля более чем на четыре миллиона тонн в год, выработку электроэнергии — на один миллиард триста миллионов киловатт-часов, добычу нефти — почти на восемьсот тысяч тонн, производство тканей — на семьдесят пять миллионов метров в год и т. д.

Рост производительности труда — это прочная основа успешного развития народного хозяйства, повышения реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников, материального благосостояния всего народа.

А. БЛИНОВ.

В эти дни в городе Ворошилове

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города отмечают 86-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Всюду, на предприятиях и в учреждениях, в организациях и учебных заведениях в эти дни проводятся торжественные собрания, посвященные знаменательной дате. Такие собрания были проведены на комбинаторском заводе, базе Примыборга, паровозоремонтном заводе, хлебокомбинате, в школах, техникумах, в педагогическом институте, в медицинских и других учреждениях.

Вечер, посвященный этой торжественной дате, был проведен в клубе масложиркомбината им. Микояна. Перед собравшимися с докладом «Ленинизм — всепообеждающее оружие в борьбе за построение коммунизма» выступил главный инженер комбината т. Яременко. Затем демонстрировался документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

Большая работа проделана в эти дни и агитколлективами предприятий города. Агитаторы, докладчики выступали перед трудя-

щимися в цехах, смегах, бригадах с беседами и лекциями, в которых рассказали слушателям о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Так, на станции Ворошилов-Уссурийский перед работниками смен с докладом «В. И. Ленин — организатор и руководитель Коммунистической партии и Советского народа» выступили тт. Фоменко, Кошечев, Беспялков. Здесь же выпущен специальный номер стенной газеты, оформлен фотомонтаж, отображающий историю В. И. Ленина.

